

# 山东高速男篮102:103被深圳逆转，遭遇连败 末节再度乏力 无奈痛失好局

记者 冯子涵

入夜的济南，气温接近零摄氏度，一如球迷的心情。11月12日晚，CBA常规赛第9轮，山东高速男篮主场对阵深圳男篮。四节鏖战，山东高速男篮在最多领先20分的情况下，末节乏力，以102:103遭深圳逆转，自己连败的同时，又帮助对手结束了四连败。

比赛开局，山东高速男篮前7次出手弹无虚发，开了个好头。多点开花的山东高速上半场打出19:0超级进攻波，一度领先对手20分。半场结束时，队伍领先达到18分。然而下半场风云突变，深圳队从抹平分差到实现反超，直至在最后关头拿到了取胜的绝对主动权。

当山东高速男篮外援沙约克，顶着防守射进看似绝平的三分球时，全场爆发了强烈的欢呼声，然而经过裁判回放后发现沙约克投篮踩线，判定这个进球为2分球。1分之差，让沸腾的球场瞬间“冷静”下来，只有深圳队球员在开心庆祝。

实际上，这不是山东高速第一次犯“一领先就不会打球”的问题了。主场险胜山西男篮的比赛，就是球队在一度领先超过20分的情况下，险些遭遇逆转。

“非常遗憾，这场比赛没有拿下来。我们在前三节，甚至大部分时间做得都不错，但是这场球，我们在关键回合、关键球的把握上还是欠火候。”赛后，山东高速男篮主帅丁伟分析道。

正如丁伟所说，在深圳队下半场加强防守后，山东高速男篮末节进攻端全面哑火。拉锯时刻，高诗岩两罚中一；张辉底角三分球不中；福斯特在关键篮板的争抢中被吹走步……在急躁中，山东高速单节与对手打成17:29，又是一场“虎头蛇尾”的比赛。

值得注意的是，在多项技术统计上，山东高速与对方相差无几，篮板球、抢断和三分球命中率甚至是高于对方的，但就是差了那个足以杀死比赛的一球。全场比赛，山东10人均有得分入账，沙约克砍下23分4篮板5助攻；此前进攻端手感冰凉的高诗岩，此役也有15分9篮板6助攻的全面数据。

“从联赛开始到现在，我们经历了很多困难，也改变了一些（比赛）模式和思路。教练组和队员不停地交流，希望能把队伍的战斗力激发出来。所有的队伍可能都是这样，我们一直在扛着困难往前走，不管怎么样，队伍会振奋起精神，坚定地往前走，把下一场比赛准备好了。”丁伟说。

两连败后，山东高速已经落到第14名，暂时掉出了季后赛行列，接下来，他们已经输不起了。



高诗岩手感回暖，仍未能帮助山东男篮取胜。（资料图）记者 王鑫 摄

## 山东省男子篮球联赛四强出炉 青州再度相逢 谁能笑傲群雄

记者 怀晓 实习生 刘晓璐

11月12日，“青州·华邦建设杯”2023山东省男子篮球联赛进入季后赛第二个比赛日。当天四场比赛，除水发·劳德巴赫76:97不敌华邦建设，两队通过“黄金9分”的比拼，华邦建设逆转晋级外，前一比赛日获胜的球队，皆以2:0的战绩横扫对手，挺进半决赛。

其中，青岛中铁建工74:64战胜德州金辰大圣；魏桥创业99:79轻取泰安泰山城建；滨州永利107:99击败济南开创·普利思；华邦建设在与水发·劳德巴赫的第三回合比赛中，赢得黄金9分，大比分2:1战胜对手，晋级半决赛。

至此，2023山东省男子篮球联赛的四强球队正式出炉，他们分别是青岛中铁建工、魏桥创业、滨州永利、华邦建设。

根据赛程，半决赛及决赛争夺将重回青州赛区，比赛时间为11月17日—19日，四

强球队将为最后的冠军进行决战，具体对阵为：青岛中铁建工对阵魏桥创业；滨州永利对阵华邦建设。

半决赛依然采取三回合两胜淘汰赛制，若两支球队在第一场比赛和第二场比赛后战绩为一胜一负，则立即进行“黄金9分”附加赛，最终决定晋级球队。

青岛中铁建工之所以能够顺利晋级半决赛，队中翟纯泽、杜滨洲两位猛将功不可没。与德州金辰大圣的第二回合比赛中，正是两位球员里突外投连续得分，才使德州队无缘翻盘。

而魏桥创业队中，刘以生、刘鸿博、任宇鑫等“野球高手”也不负众望，内外开花帮助球队拿到半决赛门票。

半决赛两队相遇，就整体实力而言，魏桥创业占据上风。对于青岛中铁建工来说，面对实力更强的对手，仅凭翟纯泽、杜滨洲得分取胜已不现实，矫凯文、周圣乔等球员

也要承担起更多进攻任务。

滨州永利与济南开创·普利思的第二回合比赛，比前一场打得更为胶着，虽然济南队加强了防守，但滨州队外线发挥也很出色，最终赢得了比赛，砍下45分的张西保是球队取胜的最大功臣。此外，张勇、蔡晨等球员皆发挥出色。

华邦建设与水发·劳德巴赫一役，堪称当日最精彩的一场对决。在手握一场胜局的情况下，水发队此役被华邦全面压制。双方大比分战至1:1平后，华邦队在“黄金9分”的比拼中技高一筹，最终赶上四强末班车。

接下来的半决赛，卫冕冠军华邦建设的人员配置将更为齐整，李肖宇、李军等球员也可充当奇兵，将进一步分担张振楠的进攻压力，球队整体实力也将得到更大的提升。而滨州永利若想更进一步，仍将要依靠苏海强、蔡晨、张勇等主力球员的发挥。



### 五智会山东代表团8金收官

近日，经过十天鏖战，第五届全国智力运动会全部比赛结束，运动会落下帷幕。本届智运会山东代表团以正式比赛项目8金7银4铜的成绩收官，金牌数并列各代表团第二位。同时，山东代表团还获得了体育道德风尚奖，取得了运动成绩和精神文明双丰收。（史文平 宋莹）

### 世界沙排职业巡回赛挑战赛 山东姑娘搭档队友摘银

近日，2023世界沙滩排球职业巡回赛挑战赛海口站在海口假日海滩结束了决赛的争夺。2023世界沙滩排球职业巡回赛挑战赛是全球最高水平的沙滩排球赛事之一，是奥运会资格赛的重要组成部分，也是2024年巴黎奥运会的积分赛。最终山东运动员曹舒婷与队友朱玲娣组成的中国队0比2不敌巴西队组合，获得女子组亚军。（宋莹 张鹤）

### 短道速滑四大洲赛 李文龙助中国队获1银1铜

日前，2023-2024国际滑联四大洲短道速滑锦标赛在加拿大拉瓦尔收官。本次赛事是继两站世界杯后，中国短道速滑队新赛季参加的第三场国际赛事。我省运动员李文龙在男子5000米团体接力和男女混合2000米团体接力比赛中表现突出，分别帮助中国队夺得银牌和铜牌。（郭伟）

### 省体育局召开 冬训工作会议

11月11日，省体育局召开冬训工作会议，总结全年备战工作，分析面临的形势和挑战，部署今年冬训和明年备战工作。会议要求要从加强运动队党的建设和思想政治工作，坚持“三从一大”训练原则等7个方面入手，高标准、高质量组织好今年的冬训工作。（宫尚文 武文杰 蒋仁宏）

### 山东省“冠军公益行” 志愿服务活动走进泰安

11月8日，山东省“冠军公益行”志愿服务活动走进山东省泰安第二中学。体操奥运冠军张成龙、武术亚运冠军孙培原和刚刚获得全国首届学青会冠军的山东男篮青年队、泰安第二中学300余名师生参加活动。与会领导和冠军运动员向学校学生捐赠了足球、篮球、排球、羽毛球、羽毛球拍、乒乓球拍、冠军宣传册等文体用品。（王子傲 周科 杨安霞）

### 黄河流域九省(区)首届 农民乒乓球邀请赛开赛

11月8日，黄河流域九省(区)首届农民乒乓球邀请赛在山东济南三涧溪开幕。本次乒乓球赛以“新时代新农民、听党话跟党走”为主题，来自青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南、山东等九个沿黄省份的乒乓球选手相聚济南三涧溪，切磋球技、交流感情，用乒乓球勾勒出和美乡村风景线，尽显“村乒”魅力。（吕晶）